

全球水伙伴中国委员会简讯

2013 年第 1 期，总第 32 期

参加全球水伙伴《2014-2019 五年战略》启动会	1
参加《2013 环境与发展全球热点》报告会	1
参与中英支持发展中国家可持续水资源管理合作项目	2
召开 2015 年后水利发展报告专家咨询会	2
全球水伙伴各地区工作动态	3

参加全球水伙伴《2014-2019 五年战略》启动会

全球水伙伴制订《2014-2019 五年战略》启动会在 2013 年 2 月 5 日至 6 日在希腊雅典召开。由全球 13 个地区委员会派出的代表和相关专家组成的起草小组对新的五年战略的内容进行了讨论。全球水伙伴中国委员会派出的代表蒋云钟总工参加了会议。会议首先介绍了起草小组的职责以及新的战略的目标与作用。起草小组经过讨论，形成了《全球水伙伴 2014-2019 年战略规划》的草案。第二轮的小组讨论计划于 5 月进行，内容修改后形成第二稿。

参加《2013 环境与发展全球热点》报告会

2013 年 2 月 28 日，世界资源研究所和清华大学国情研究院共同在清华大学举办了“2013 环境与发展全球热点”报告会。

报告会由世界资源研究所中国区首席代表李来来博士主持，清华大学原常务副校长何建坤教授致欢迎辞，世界资源研究所执行副主席马尼希·巴布纳先生和清华大学国情研究院院长胡鞍钢博士分别从全

球和中国的视角就环境和发展的热点问题做了专题报告。全球水伙伴中国委员会郑如刚秘书长应邀参加了报告会。

两位报告人在报告中重点介绍了能源、水安全和保护环境等热点问题。会议期间，郑如刚秘书长和世界资源研究所中国区的钟丽锦博士就联合组织学术沙龙问题初步交换了意见。

参与中英支持发展中国家可持续水资源管理合作项目

2013年3月4日，全球水伙伴中国委员会郑如刚秘书长应邀到英国国家发展部驻华代表处和项目经理吴琳女士就参加“中英支持发展中国家可持续水资源管理合作项目”问题进行了讨论。该项目由英国政府提供资金，支持非洲发展中国家可持续管理水资源，由中国水利部和中国国际扶贫中心提供技术支持。项目为期五年，分两期实施，第一期两年，计划从2013年4月开始实施，由中国参加实施的单位向项目试点国家坦桑尼亚提供水资源管理方面的技术咨询、人员培训、能力建设等方面的支持服务。

英国国际发展部驻华代表处邀请全球水伙伴中国委员会参与项目实施工作，双方讨论了后者参与的内容和方式，并表示尽快达成一致意见，继续加强双方的合作。

召开 2015 年后水利发展报告专家咨询会

为配合联合国做好水专题发展议程拟定工作，全球水伙伴总部委托全球水伙伴中国委员会组织 2015 年后中国水利发展的有关调研活动。按照总部要求，全球水伙伴中国委员会请示水利部国科司，确定先由水利部发展研究中心起草调研和咨询报告，再由全球水伙伴中国

委员会修改完善后定稿提交。

2013年4月2日，全球水伙伴中国委员会在北京中国科技会堂组织召开了“2015年后水利发展报告专家咨询会”，共邀请了20位来自政府部门、科研机构、民间团体、高等院校的20位相关专家和代表参会。与会专家和代表对水利部发展研究中心起草的《2015年国家水利发展咨询简要报告（讨论稿）》进行了讨论。



2015年后水利发展报告专家咨询会 会议讨论

会后，全球水伙伴中国委员会秘书处根据与会代表的意见，对《2015年国家水利发展咨询简要报告（讨论稿）》进行了修改完善，并于2013年4月中旬提交全球水伙伴总部。

全球水伙伴各地区工作动态

1. 全球水伙伴代表参加联合国水合作会议

2013年3月22日，全球水伙伴应邀派代表参加了在美国纽约举

办的联合国成员国高层合作对话会。3月22日被定为“世界水日”，主题会同时也在海牙召开。联合国在纽约与海牙两个驻地共同庆祝“世界水日”命名第二十年，这一天也标志着2013年国际水合作年的正式开始。

2. 南美洲地区委员会开展国际河流水法培训项目

全球水伙伴南美洲地区委员会在拉美地区特别开展了国际河流水法的培训项目，旨在通过介绍地区内的优质水管理的经验，促进国际河流方面的合作。项目将分别从国际河流合作的问题、能力需求以及经验总结和后续工作三方面进行探讨和研究。

项目的启动大会将于2013年4月在哥伦比亚首都波哥大举行。来自于全球水伙伴南美洲地区委员会的地区和国家代表以及相关的伙伴成员代表共同出席此次会议。

3. 城市水管理专题会--改变水管理

亚洲水周于2013年3月13日至15日在菲律宾首都马尼拉举办。本次水周的主题为“全人类水安全”，全球水伙伴技术委员会主席穆罕默德·卡迪博士应邀在开幕式上致辞。全球水伙伴与亚洲开发银行共同举办了“城市可持续性水管理”的主题会，专门讨论水管理部门在城市水系统的管理与设计上要适时做出改变，灵活运用水资源综合管理的方法，在大城市、工业、农业、能源以及生态系统之间做到公平合理的水分配。